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Compte rendu de réunion plénière du lundi 5 janvier 2026 
Centre culturel Jean d'Ormesson de Mandeure 

Durée réunion : 15 h 00 / 17 h 00, suivie du verre de l’amitié 
 

Mandeure, le jeudi 8 janvier 2026 

 

Participants : Seize adhérent(e)s et une invitée, dont quatre dames : Mmes Catherine Druet, Françoise Palazzini, Jeannette 

Piernavieja, Françoise Schneuwly, MM. Jean-Marie Ali, Michel Bouvrot, Serge Druet, Jean-Claude Dupré, Denis 

Haismann, Pierre Hauthal, Patrick Herrcher, Jean-Pierre Marandin, Denis Noegelen, Raymond Pepier, Bernard 

Piernavieja, Bernard Sallières, Gérard Schneuwly. 

Prochaine réunion : Lundi 2 février 2026 à 16h00 (Centre culturel Jean d'Ormesson de Mandeure. 

1. OUVERTURE DE SEANCE 

- L’assemblée chante le « Chant des partisans » 

1.1 MOT D’ACCUEIL ET VŒUX 2026 DU PRESIDENT 

- Le Président prend la parole pour faire le bilan d’une année 2025 riche en commémorations, en projets mémoriels et 

en transmissions auprès des jeunes. Il souligne la fusion réussie avec Ecot 94 et présente ses vœux pour 2026 en 

insistant sur la poursuite des actions patriotiques, éducatives et la consolidation de l’association.  

(cf. texte du discours page 6 et 7du CR) 

 

2. DECES 

- Décès de Mme Meunier, maire de Pierrefontaine-lès-Blamont le jeudi 18 décembre 2025 (plusieurs membres de 

MHRPM ont assisté à la cérémonie religieuse en l’église de Blamont le mardi 23 décembre). 

- JPM : « Nous avons appris avec tristesse la disparition de Mme Catherine Meunier. Native d’Alsace et mariée à 

Pierrefontaine-lès-Blamont, elle rejoignait à l’âge de 27 ans l’équipe municipale de Jean Fleury, ce dernier témoin 

direct des douloureux événements de la fin de l’été 1944. Elue maire en 1995, elle approchait du terme de son cinquième 

mandat. Fidèle au rendez-vous de la mémoire du maquis du Lomont, première magistrate de la commune où a été 

érigée en 1947 l’imposante pierre du souvenir qui nous rassemble chaque année au mois de septembre, elle honorait 

de sa présence attachante les différentes manifestations patriotiques. Personnellement, je retiens cette matinée du 

printemps 2019 où de façon amicale et chaleureuse, nous préparions, elle et moi dans sa mairie, la rencontre avec 

l’équipe de France Bleu Besançon afin de défendre la candidature de sa commune au titre de « plus beau village de 

Franche-Comté ». Plébiscitée, elle pouvait être fière de son action à la tête d’une localité rurale, agricole, riche d’un 

passé marqué par les activités des tailleurs de la pierre, des commerçants du vin, et remarquée pour ses possibilités de 

villégiature très prisées au début du siècle dernier. » 

- JCD : « Malgré les problèmes de santé qui affectait sa vie, je souhaite rappeler la qualité des 

échanges que j’ai eu avec elle concernant la propriété du monument du Lomont et saluer sa volonté 

constante d’aboutir à une solution. Je tiens tout particulièrement à souligner son efficacité 

remarquable, qui a permis la remise en état rapide de la bordure en pierre du trottoir situé face aux 

escaliers du grand monument, suite au signalement d’un empierrement fortement dégradé et 

dangereux. Grâce à cette intervention, le site était pleinement sécurisé pour la cérémonie du 14 

septembre, à laquelle elle a eu le courage de participé auprès de M. le préfet. Respect ! » 

- En son hommage, l’assemblée observe une minute de silence. 



______________________________________________________________________________________________________________  
Compte-rendu réunion MSRPML du lundi 5 janvier 2026 – Mandeure                                                                                   Page 2 sur 7 

 

 

3. VOEUX 2026 MHRPM & INVITATIONS AUX CEREMONIES DES MUNICIPALITES 

- Les vœux de MHRPM ont été envoyés par courriels le 1er janvier 2026 à 284 adresses de destinataires, couvrant au-

delà des adhérents, un très large panel de partenaires de la mémoire. 

- Nous avons reçus des remerciements et des vœux à transmettre aux membres de MHRPM de la part de : Eric Marcot, 

du chef d’escadron Trentin, de Christophe Decraene (qui nous assure de son soutien musical pour les commémorations 

2026), des députés Matthieu Bloch, Géraldine Grangier, Emeric Salmon, de Mme la sénatrice Annick Jacquemet, des 

mairies de Liebvillers, Mandeure, Seloncourt, Semondans, du Comité de Montbéliard du Souvenir Français, de l’Union 

Nationale des Parachutistes de Bethoncourt, du musée de la Mémoire et de la Paix de Clerval. 

- Voici les vœux à transmettre (reçus par mails ou téléphone) aux membres de l’association, de la part d’adhérent(e)s 

ne pouvant pas participer à la réunion à cause de la distance ou de problèmes de santé : Christine Bisoffi ; Martine 

Bouchey ; Gilliane Wlodarsczy ; Jacky Bourlier, Gilles Curty. Une pensée solidaire pour « nos 

malades » d’aujourd’hui, à qui nous souhaitons un prompt rétablissement. 

- Invitations parvenues au nom de l’association pour des cérémonies de vœux :  

o Municipalités : Vendredi 02/01 : Longevelle (présence OK) ; Vendredi 09/01 : Exincourt ; Lundi 12/01 : Mandeure.  

o Parlementaires : N’étant pas disponible aux dates proposées, MB et BP me représenteront aux vœux du député 

Matthieu Bloch le samedi 24/01 à 16 h au foyer culturel de Bart, et PHe pour les vœux de la députée Géraldine 

Grangier le dimanche 25/01 à 14h à Valentigney dans la salle Jonesco.  

 

4. TRAVAUX POST-ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE (JCD) 

- Satisfaction concernant la prise en compte des modifications votées lors de l’AGE du lundi 1er décembre 2025, 

validées très rapidement par la Sous-Préfecture de Pontarlier, ce qui nous a permis d’obtenir également rapidement nos 

numéros de SIREN / SIRET, données indispensables pour déposer un dossier de demande de subvention.  

- La carte d’identité de l’association s’établit donc ainsi au 1er janvier 2026 : 

o Nom : MEMOIRE ET HISTOIRE DE LA RESISTANCE DU PAYS DE MONTBELIARD 

o Acronyme : MHRPM 

o Siège social : Mairie de Mandeure, 34 rue de la libération 25350 Mandeure 

o Adresse de gestion (chez le Président) : 7, impasse Camille Claudel   25250 L'Isle sur le Doubs 

o Téléphone (Président / secrétaire) : 06 80 20 24 66 

o Adresse électronique (Président / secrétaire) : jcdupre5625@gmail.com 

o Site internet : https://resistance-pays-de-montbeliard-et-lomont.e-monsite.com/ 

o Statut Juridique : Association Loi 1901 

o Date de création : mercredi 3 juillet 1996 

o Numéro de RNA : W252007307 (ancien n° 0252005100) 

o N° SIREN / SIRET (siège), en date du 10/12/2025 : 994978773 / 99497877300012 

o Dernière déclaration de modification du Bureau : 06/12/2025, avec modification du nom de l'association 

o Modifications des statuts et règlement intérieur : AGE du lundi 1er décembre 2025 

 

- Banque : Les modifications statutaires de l’association ont été prises en compte par l’agence de Montbéliard du 

Crédit Agricole. Nouveau RIB et nouveau chéquier réceptionnés par le Trésorier.  

 

- Assurance : Le Trésorier a transmis les données nécessaires pour modifier le libellé du contrat. Attente de réponse. 
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Travaux restant à engager début 2026 : 

Lancement d’un groupe de travail pour formaliser les actions concrètes à conduire dans le cadre de la fusion 

avec l’association Ecot 94. 

Première réunion le jeudi 22 janvier à 14h, salle de la mairie d’Ecot. 

Membres du groupe de travail : DN + JPM + RP + BP + JCD. 

M. Alain Sylvant, maire d’Ecot et Mme Anne-Marie Hadiuk, présidente de l'amicale des anciens du 

maquis d'Écot, sont cordialement invités à cette réunion. 

 

5. ADHESIONS ET SITUATION FINANCIERE (RP) 

 

5.1 ADHESIONS 

- La fiabilisation du fichier des adhérents est en cours d’actualisation, notamment avec une robustification des adresses 

mails des membres de l’association pour éviter des frais de portage de courriers. 

- A ce jour, 30 adhérents se sont acquittés de leurs cotisations sur 48 adhérents potentiels.  

- Pour les personnes souhaitant renouveler leur adhésion à MHRPM pour l’exercice 2025-2026, nous vous 

serions reconnaissants de bien vouloir procéder au règlement de votre cotisation annuelle. Nous vous 

remercions par avance de votre compréhension. 

 

5.2 FINANCES 

- La situation financière est améliorée. 

- A noter le règlement attendu de deux subventions accordées par la commune de Mathay (300 €) et celle de Blamont 

(100 €). Dès le virement des sommes, transmettre une lettre de remerciements aux Maires et aux conseillers municipaux 

des communes respectives. (JCD) 

- Un RIB est donné à DN pour organiser le transfert du solde de la trésorerie d’Ecot 94 vers celle de MHRPM. 

- Proposition d’allouer les 300 € de la ville de Mathay et le montant reçu de la part d’Ecot 94 au budget de réalisation 

des nouvelles plaques du Lomont. Rappel du coût total de cette première phase du projet T.R.L = 6600 HT. 

- A réaliser en janvier 2026 : 

o Demande de subvention à la mairie de Mandeure (dossier reçu).  

o Déposer un dossier de demande de rescrit fiscal pour obtenir l’autorisation de réaliser des attestations fiscales aux 

donateurs de l’association et permettre de réaliser des déclarations de dons en nature comme les kilométrages 

parcourus dans le cadre des activités de l’association.  

C’est un dossier lourd et complexe à monter, mais il faut se lancer. 

 

Décision prise en séance : 

     A l’unanimité, l’assemblée valide la proposition de faire adhérer notre association au COMITE DE 

MONTBELIARD du SOUVENIR FRANÇAIS (JMA + RP). Cotisation = 20 €. 

     Pour rappel, MHRPM est adhérente de l’association du « Musée de la Mémoire et de la Paix de Clerval », et nous 

allons être affilié à « l'Office de Tourisme du Pays de Montbéliard », ce qui nous permettra d’être visite sur le site internet 

de PMA (cotisation 20 €). (RP)  
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- Sur proposition de Mme Laurent, adhérente domiciliée dans la région lyonnaise, il est acté en séance que le règlement 

des cotisations pourra désormais s’effectuer par virement bancaire (cf. nouveau RIB ci-dessous). 

- Il est rappelé que, pour ce mode de règlement, il faut veiller à bien renseigner « l’objet du virement », afin de permettre 

au trésorier d’affecter correctement les montants versés aux cotisations correspondantes. 

- Copie du RIB ci-après : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. PROPRIETE DU MONUMENT ET PROJET TRL (JPM + PH) 

- Propriété du monument :  

o Suite à la rencontre avec Mme Bottarlini (cf. compte rendu de la réunion du 1.12.25), vice-présidente de P.M.A. 

(Pays de Montbéliard Agglomération) en charge du tourisme, nous sommes avertis que la réflexion sur le statut 

juridique à retenir concernant la propriété du Mémorial du maquis du Lomont situé au Passage de la Douleur a été 

abordée en réunion de commission communautaire. Elle devrait se poursuivre et figurer à l’ordre du jour de la 

réunion plénière de janvier 2026. 

- Projet T.R.L : 

o Le projet T.R.L - Traces de Résistances au Lomont -, rappelons-le, prévoit le réaménagement de l’espace mémoriel 

du Passage de la Douleur, la création d’une Route Mémoire et Histoire du Maquis, ainsi que l’ouverture des 

sentiers de randonnée pédestre dits des Passeurs (circuit n°1) et des Maquisards (n°2). Le descriptif complet de 

l’opération a été présenté en commission de P.M.A. et adressé au directeur de cabinet de Madame la présidente du 

Conseil départemental du Doubs. 

o La réflexion au cours du mois de décembre a porté sur la partie centrale du circuit n°1, à savoir le lieu de 

franchissement clandestin de la frontière franco-suisse en 1940 - 44 à la hauteur des bornes 455 et 455A. Après 

étude de cartes anciennes et actuelles, également de photographies d’archives, la question suivante est posée : où 

installer le panneau informatif indispensable pour mesurer l’importance historique du lieu ?  Sur le sentier des 

Bornes qui, à cet endroit-là, s’éloigne exceptionnellement de la ligne-frontière et des deux bornes pour cheminer 

sur la commune suisse de Haute-Ajoie ? Où à proximité de ces dernières en traçant sur quelques dizaines de mètres 

le meilleur accès pour descendre jusqu’à la 455 ou la 455A ? 
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7. CALENDRIER DES ACTIVITES 2026 

- Le calendrier prévisionnel 2026, proposé en réunion plénière du 1er décembre 2025, n’a pas soulevé de remarques 

particulières. L’envoi des invitations pour les commémorations relevant de MHRPM est à engager en mars 2026. 

7.1 REUNION PLENIERE MHRPM :  

o LUNDI 5 JANVIER – 15h : Vœux 2026 et galette ; 2 FEVRIER – 16h ; 2 MARS – 16h ; MARDI 7 AVRIL – 

16h (Lundi 6 avril = lundi de Pâques) ; 4 MAI – 16h ; 1er JUIN – 16h ; 6 JUILLET – 15h : avec verre de l’amitié 

des vacances ; 7 SEPTEMBRE – 16h ; 5 OCTOBRE – 14h : ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE ; 2 

NOVEMBRE - 16h ; 7 DECEMBRE - 16h. 

7.2 CEREMONIES 2026 – LES 5 TEMPS DE MEMOIRE : 

o  LIEBVILLERS : MERCREDI 19 AOÛT – 11h00 ; CHAMESOL : SAMEDI 29 AOÛT – 15h00 ou 16h00 (?) 

Conférence envisageable à 14h00 (JPM ?) ; VICTOIRE DU MAQUIS DU LOMONT : DIMANCHE 13 

SEPTEMBRE – 17h00 ; ALLONDANS : VENDREDI 25 SEPTEMBRE – 17h30 ; LONGEVELLE : SAMEDI 

21 NOVEMBRE – 10h30. 

o Voir les dates prévues en 2026 pour les cérémonies Tito et Ecot, qui pourront être rappelées dans notre invitation. 
 

8. TOUR DE TABLE 

- PHe : Patrick a contacté la mairie de Valentigney afin de proposer à la mairie d’adhérer à notre association. Attente 

de retour. 

- JPM :  

o Identification du témoignage pour la cérémonie du Lomont 2026 : Nous aurons la possibilité d'entendre le 

témoignage de Madame Ghislaine Girardin. Elle reviendra sur le parcours tragique de Roger Habold, son oncle, 

tué lors du combat du 22 août 1944. 

o La Maison pour Tous de Pont-de-Roide souhaite que nous puissions accompagner un groupe de jeunes et d’adultes 

au Lomont (comme en 2025), un mercredi de juillet 2026. Accord de principe de notre part. Il sera conduit par PH. 

JPM transmet à son interlocuteur de prendre contact avec JCD pour définir ensemble les modalités. 

- JMA : Information concernant une réflexion engagée au niveau préfectoral concernant le nombre important de 

cérémonies patriotiques organisées chaque année. Nous devrions être contactés pour participer à la réflexion. RP 

informe qu’il a déjà été contacté pour participer au groupe de travail.  

- PH : Maintenant que les modifications administratives de l’association sont actées, peut-on commander des cartes de 

visites. Sur le principe, oui, reste à valider une carte. 

 

Hors réunion, élaboration d’un prototype de carte de visite (format 85 mm x 55 mm) à valider en février. 
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9. CLÔTURE DE LE REUNION ET VERRE DE L’AMITIE 

 

 

 

 

 

 

 

                                                          Mandeure, le jeudi 8 janvier 2026, le secrétaire de séance Jean-Claude Dupré. 

 

 

 

Glossaire des initiales : AMG : Anne-Marie Gamba / BP : Bernard Piernavieja / BS : Bernard Sallières / CB : Christine Bisoffi / CD : Catherine 

Druet / DH : Denis Haismann / GS : Gérard Schneuwly / GC : Gilles Chognard / JB : Jacky Bourlier / JCD : Jean-Claude Dupré / JMA : Jean-

Marie Ali / JPM : Jean-Pierre Marandin / MB : Michel Bouvrot / PH : Pierre Hauthal / PHe : Patrick Herrcher / RP : Raymond Pépier / SD : Serge 

Druet /  

________________________________________________________________________________________________ 

Mot du Président et Vœux 2026 
 

Chères adhérentes, chers adhérents, Chers partenaires et amis du devoir de mémoire, 

Chaque début d'année est un moment privilégié où l'on se tourne vers l'avenir, mais où il est aussi essentiel de prendre le 

temps d'honorer le passé. C'est l'essence même de notre engagement. Avant d’entrer dans l’ordre du jour de notre réunion, 

je souhaitais prendre quelques minutes pour revenir avec vous sur l’année écoulée et surtout pour vous adresser, très 

sincèrement, les vœux de notre association pour cette nouvelle année 2026, tout en évoquant brièvement les perspectives 

qui s’ouvrent devant nous. C’est avec beaucoup de plaisir, mais aussi avec une réelle émotion, que je vous accueille 

aujourd’hui pour cette première réunion mensuelle de l’année. Votre présence est un soutien, un réconfort, et la preuve 

que notre engagement commun en faveur du devoir de mémoire reste vivant, partagé, et profondément ancré. 

 

Bilan 2025 : Consolidation et Transmission 

Pour Mémoire et Histoire de la Résistance du Pays de Montbéliard, l’année 2025 a été une année particulièrement dense 

et marquante. Elle a été rythmée par de nombreuses commémorations patriotiques, des cérémonies, des temps de 

recueillement, mais aussi par de belles rencontres, des échanges féconds, et de véritables moments de partage. À chacune 

de ces étapes, vous avez répondu présents, avec fidélité, respect et dignité. 

Je remercie et félicite au passage la qualité des prestations de nos maîtres de cérémonie Raymond et Jean-Marie, 

ainsi que l'engagement et l'expertise de nos porte-drapeaux et de tous les autres intervenants de l'association qui 

rendent possible ces commémorations. Chacune et chacun précieux à sa tâche ; je pense notamment à Catherine, 

Françoise, Christine, Anne-Marie, Martine, Patrick, Serge, Michel, Ronan, Jean-Pierre, Jacky, Pierre, Denis, 

Olivier, Gérard, les deux Bernard, et à tous ceux qui font la réussite de nos événements. Notre communauté 

associative peut être fière d'un tel dévouement. 

Soyez-en très sincèrement remerciés. C’est cette présence constante qui donne tout son sens à nos actions et qui justifie 

pleinement l’existence et l’utilité de notre association. 

L’année 2025 a également été une année de construction majeure. La fusion engagée avec Ecot 94, menée à son terme, 

a demandé du travail, de l’écoute et de la méthode. Elle s’est déroulée sereinement, dans un esprit de confiance et de 

respect mutuel. Je tiens ici à remercier tout particulièrement Denis, Raymond, Jean-Pierre, Pierre et Jean-Marie pour 

leur contribution essentielle. 
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Aujourd’hui, nous pouvons l'affirmer : cette étape nous a renforcés. Elle nous a permis d’élargir notre champ d’action, de 

rassembler des mémoires complémentaires, et de consolider une identité associative plus forte, tournée vers l’avenir 

sans jamais renier ses racines. En 2026, il nous restera à formaliser le contenu précis de ce nouveau périmètre d’actions. 

Au-delà des cérémonies, et grâce à l’implication et à la compétence de ses membres, notre association a poursuivi le travail 

de fond qui constitue le cœur même de notre mission : 

• Ce travail a pris forme avec l’élaboration du projet d’ampleur, à déployer à moyen terme, nommé "Trace de 

Résistance au Lomont", ou Projet TRL, proposé par Jean-Pierre. 

• Il s’est concrétisé par la création de circuits mémoriels de randonnée qui, avec le concours de Pierre et de Gilles, 

deviendront des outils précieux pour transmettre la mémoire et exposer les faits historiques, notamment auprès 

des jeunes générations. 

• Je tiens également à souligner l’importance du travail de recherches historiques mené par Jean-Pierre, ainsi que 

la publication de son dernier ouvrage de référence, 1944, consacré au maquis du Lomont. 

• Nous avons enfin engagé des démarches complexes, parfois délicates, notamment autour de la question de la 

propriété du Lomont. Un dossier exigeant, mais nécessaire, pour préserver et valoriser durablement ce patrimoine 

mémoriel. 

 

Enfin, et c’est sans doute l’aspect le plus essentiel de notre action, nous avons pleinement assumé notre devoir de 

transmission. En emmenant des classes d’écoles primaires et de collèges « sur les pas des maquisards », mais aussi des 

groupes d’adultes, comme ceux de la Maison pour Tous de Pont-de-Roide, nous avons permis à des publics très divers de 

découvrir, sur le terrain, l’histoire du maquis et les valeurs qu’il incarne. Un grand merci à Jean-Marie, à Raymond, à 

Pierre et ses amis, pour leur engagement pédagogique notamment auprès des élèves et des collégiens. 

Ce travail collectif, patient et profondément humain, est la plus belle preuve de la force de notre association. 

 

Vœux et Perspectives 2026 

Forts de cette solidarité, permettez-moi maintenant, au nom du Bureau, de vous adresser nos vœux les plus sincères pour 

cette année 2026. 

Que cette nouvelle année vous apporte, à vous et à vos proches, la santé avant tout, la sérénité et la confiance. Qu’elle 

soit une année d’apaisement, de solidarité et d’espérance, dans un contexte qui, chacun le sait, reste parfois incertain et 

préoccupant. Je nous souhaite collectivement de continuer à faire vivre ce qui nous unit profondément : le respect, la 

mémoire, la solidarité, et l’attachement aux valeurs républicaines qui fondent notre engagement. 

L’année 2026 s’inscrit dans la continuité, mais aussi dans l’élan. 

• Nous souhaitons poursuivre ce que nous savons bien faire : des commémorations dignes, respectueuses, fidèles 

à l’Histoire. 

• Nous allons surtout renforcer nos actions de transmission, notamment en direction des jeunes générations, car le 

devoir de mémoire n’est pas figé ; il doit rester vivant, compréhensible et porteur de sens pour aujourd’hui et 

pour demain. 

• Nous ambitionnons de continuer à être porteurs de projets (comme TRL), de consolider nos partenariats, de mieux 

valoriser nos actions, et de renforcer encore notre association afin d’en assurer la pérennité. 

Ces objectifs sont raisonnables et réalistes, mais ils ne pourront être atteints qu’avec votre engagement, votre soutien et 

votre confiance, qui demeurent notre moteur essentiel. 

Pour conclure, je tiens à vous remercier très sincèrement pour votre présence aujourd’hui, pour votre fidélité, et pour 

l’esprit d’amitié et de respect qui anime nos rencontres. C’est ensemble, avec humilité et détermination, que nous 

continuerons à faire vivre la mémoire de la Résistance et à transmettre cet héritage précieux. 

Je vous remercie de votre attention. Je vous souhaite à toutes et à tous une très belle année 2026. Vive Mémoire et 

Histoire de la Résistance du Pays de Montbéliard ! 

 


